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INSPEKTORIALNY SALEZJAŃSKI PROGRAM WYCHOWAWCZO-DUSZPASTERSKI - 2011-2012 

 

Temat:  

Wzmacniamy naszą przynależność i tożsamość Kościelną i inspektorialną 
 

Cel: 
 W  perspektywie jedności całego Kościoła Wzmacniamy poczucie solidarności na w naszym życiu i działaniu we wspólnocie 

Inspektorialnej i lokalnych WWD. Jedność młodzieży z Kościołem 

 W planowaniu wzmacniamy pracę na rzecz wspólnej misji eklezjalnej w różnych zespołach i zwracamy szczególną uwagę na 
weryfikacje efektów planowania. 

 Jesteśmy solidarni w pozyskiwaniu i zarządzaniu środkami materialnymi oraz w trosce o  ubogich. 

 
SKŁAD Inspektorialnego Zespołu Programującego (IZP) na rok 2011/2012: 

ks. Adam Paszek       - przewodniczący 
ks. Paszek, ks. Wojciech Krawczyk     - formacja 
ks. Tomasz Kijowski      - wychowanie i duszpasterstwo młodzieży 
ks. Jan Hańderek, ks. Mirosław Pieprzyca    - animacja powołaniowa 
ks. Gabriel Stawowy, ks. Zenon Latawiec    - szkolnictwo 
ks. Jan Dubas, ks. Robert Bieleń     - duszpasterstwo ogólne 
ks. Marian Dziubiński, ks. Krzysztof Rodzinka    - animacja Rodziny Salezjańskiej  
ks. Adam Świta, ks. Andrzej Gołębiowski    - przekaz społeczny i komunikacja 
ks. Adam Parszywka,       - animacja misyjna  
ks. Bogusław Zawada, ks. Bogdan Nowak    - administracja i ekonomia w Inspektorii  
 
Wyjaśnienie 

 Podobnie jak zeszłoroczny tak i obecny Inspektorialny Program Wychowawczo Duszpasterski składa się z dwóch części. Z poszczególnych sektorów animacji 
inspektorialnej zostały zebrane w pierwszej części aspekty dotyczące trzech najważniejszych dzieł – oratorium, szkoły i parafii oraz życia wspólnotowego. Zapisy tej 
części są skierowane do poszczególnych wspólnot, a odpowiedzialni za każdy z sektorów działalności (dyrektor wspólnoty, proboszcz, dyrektor oratorium, dyrektor 
szkoły, prezes SALOS itd.) są głównymi odpowiedzialnymi za animację ich realizacji. Część zatytułowaną „wspólnota salezjanów” należy uzupełnić o program dnia, 
podział obowiązków, kalendarium spotkań rady domu, dni skupienia itp. Część druga zawiera cele, które planujemy zrealizować na poziomie inspektorialnym 
w poszczególnych sektorach animacji w inspektorii lub we współpracy kilku domów. Odpowiedzialnymi za koordynację realizacji zadań z programu są poszczególni 
delegaci wraz z Komisjami Inspektorialnymi. 
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Część pierwsza 
ORATORIUM 
SZKOŁA, INTERNAT, OŚRODEK WYCHOWAWCZY 
PARAFIA, KATECHEZA 
WSPÓLNOTA SALEZJANÓW 

Część druga – Sektory animacji inspektorialnej: 
 FORMACJA 
 WYCHOWANIE i DUSZPASTERSTWO MŁODZIEŻY  

B’ ANIMACJA  POWOŁANIOWA 
B’’ SZKOLNICTWO 

 DUSZPASTERSTWO PARAFIALNE I KATECHIZACJA  
 ANIMACJA RODZINY SALEZJAŃSKIEJ  
 PRZEKAZ SPOŁECZNY I KOMUNIKACJA 
 ANIMACJA MISYJNA  
 ADMINISTRACJA I EKONOMIA W INSPEKTORII  

W każdym sektorze programowanie dokonuje się wg 
następującego schematu: 

 Określenie kierunków działań i zadań 
 Określenie sposobów wykonania  
 Weryfikacja 

Skróty: 
 BWS – Byli Wychowankowie Salezjańscy 

 CMW – Córki Maryi Wspomożycielki 
 DM – Duszpasterstwo Młodzieży 
 DP – Duszpasterstwo parafialne 
 ID – Inspektorialny Delegat 
 ISPWD– Inspektorialny Salezjański Program Wychowawczo-Duszpasterski 
 IZAP – Inspektorialny Zespół Animacji Powołaniowej 
 IZP – Inspektorialny Zespół Programujący 
 LAP – Lokalny Animator Powołaniowy 
 MGS – Movimento Giovanile Salesiano (Salezjański Ruch Młodzieżowy) 
 RS – Rodzina Salezjańska 
 SCE – Salezjańskie Centrum Edukacyjne (w Krakowie) 
 SDB – Salezjanie Księdza Bosko 
 SPWD – Salezjański Program Wychowawczo-Duszpasterski (lokalny) 
 SSP – Środki społecznego przekazu 
 SSW  – Stowarzyszenie Salezjanów Współpracowników i Salezjanek 
Współpracownic (ASC) 
 SWM – Salezjański Wolontariat Misyjny 
 VDB – Ochotniczki Księdza Bosko 
 WDM – Salezjańskie Centrum Wychowania i Duszpasterstwa Młodzieży 
 WSDTS– Wyższe Seminarium Duchowne Towarzystwa Salezjańskiego 
 WWD – Wspólnota Wychowawczo-Duszpasterska 

Praca we wspólnocie. 
Programowanie we wspólnocie lokalnej wyznacza przede wszystkim treść części pierwszej, w zależności od prowadzonych w placówce działań, uzupełnione o specyfikę 
sytuacji lokalnej. W programie lokalnym proszę zaplanować włączenia się w realizację działań na poziomie inspektorialnym. Proszę o szczególne zwrócenie uwagi na 
WERYFIKACJĘ pracy we wspólnocie, która ma się dokonać w okolicy połowy roku – (luty i pierwszy tydzień marca), tak by do końca marca można było zebrać wyniki 
weryfikacji. Drugi raz weryfikacji dokonujemy na zakończenie roku szkolnego w czerwcu. 
Etapy programowania w Inspektorii i wspólnotach: 

Zadanie Termin 

Powołanie Inspektorialnego Zespołu Programującego  (IZP) Maj 2011 

Praca IZP przygotowująca ISPWD 2011/2012 Czerwiec 2011 

Zatwierdzenie ISPWD przez inspektora i Radę Inspektorialną 27 czerwca 2011 

Programowanie we wspólnotach lokalnych w oparciu o ISPWD Do 15 września 2011 

Nadesłanie do Inspektoratu  lokalnych SPWD Do 20 września 

Spotkanie Inspektorialnego Zespołu Programującego – założenia do programu 2012/2013 Kwiecień 2012 

Weryfikacja w placówkach Do połowy marca 2012 

Weryfikacja inspektorialna – opracowanie materiału przez delegatów Do końca maja 2012 

Weryfikacja inspektorialna – spotkanie dyrektorów i proboszczów – programacja 2012/2013 Luty – marzec 2012 

Powołanie Inspektorialnego Zespołu Programującego  (IZP) – spotkanie weryfikujące Maj 2012 
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Część pierwsza – dzieła 
ORATORIUM 

 

Kierunki działania i zadania Sposoby wykonania   

 Sposób realizacji Odpowiedzialni Termin 

Część 1 – wspólnota lokalna    

 1. Solidarni w WWD, inspektorii i Kościele 1. Kontynuowanie pracy w lokalnych rad 
młodzieżowych LRM (4 spotkania z protokołami: lista 
uczestników, program i obrady);  
2. Aktualizacja statystyki dzieła; 
3. Wspólne (wszystkie gałęzie DM) zorganizowanie 3 
uroczystości: andrzejek, ks. Bosko i dnia wdzięczności 
na zakończenie roku (okolice 24 czerwca) 
4. Przeprowadzenie konkursów o ks. Bosko na 
poziomie inspektorialnym: wiedzy, plastyczny, 
fotograficzny i multimedialny; 

DM 
 

DM, LS, Salos i Samorząd 
 
 
 

DM 

wrzesień-czerwiec 2012 
 

wrzesień-czerwiec 2012 
 
 
 

do 31 stycznia 2012 

 2. Jedność w weryfikacji 1. Prowadzenie dziennika spotkań formacyjnych 
(ogólnych i dla animatorów) z uwzględnieniem tematu i 
liczba uczestników; 
2. Stworzenie podstawowej bazy danych 
wychowanków; 

DM 
 
 

DM 

wrzesień-czerwiec 2012 
 
 

do 31 października 2011 

 3. Formacja młodych 1. Spotkania formacyjne dla animatorów Oratorium i 
Zarządów LS 
2. Propozycja powołaniowa do RS 
3. Prowadzenie dziennika spotkań 

Kierownik Oratorium 
Opiekun LS 

Cały rok 

 4. Wspólne działanie 1. Przygotowanie regionalnego zjazdu LS, Andrzejek, 
Ks. Bosko, pielgrzymka LS. 

2. Drugi etap przygotowań do Peregrynacji relikwii ks. 
Bosko (tryptyk - ks. Bosko) 

Opiekun LS Wrzesień 

 5. W perspektywie jedności całego Kościoła 
Wzmacniamy poczucie solidarności w naszym 
życiu i działaniu we wspólnocie Inspektorialnej i 
lokalnych WWD. Jedność młodzieży z Kościołem 

1. Troska o przekaz informacji z działalności  w 
placówkach w Wiadomościach Inspektorialnych oraz na 
stronie inspektorialnej. 
2. Dowartościowanie i propagowanie Magazynu Don 
Bosko 

dyrektorzy i odpowiedzialni za 
placówki salezjańskie 

cały rok 
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6. W planowaniu wzmacniamy pracę na rzecz 
wspólnej misji eklezjalnej w różnych zespołach i 
zwracamy szczególną uwagę na weryfikacje 
efektów planowania. 

1. Troska o dobry poziom religijny gazetek szkolnych, 
parafialnych, stron internetowych oraz gablotek. 
2. Propagowanie lokalnej działalności SDB 

dyrektorzy i odpowiedzialni za 
placówki salezjańskie 

cały rok 

 7. Pogłębianie świadomości  ubóstwa w naszym 
życiu 

1. Zorganizowanie prelekcji nt. aktualnego ubóstwa w 
świecie 
2. Zorganizowanie szeroko zakrojonego uczestnictwa 
w pomocy materialnej przedsięwziętych przez Kościół 

dyrektorzy i odpowiedzialni za 
placówki salezjańskie 

cały rok 

WERYFIKACJA NA POZIOMIE  INSPEKTORIALNYM – przedstawia ID ds. DM  
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SZKOŁA, INTERNAT, OŚRODEK WYCHOWAWCZY 
 

Kierunki działania i zadania Sposoby wykonania   

 Sposób realizacji Odpowiedzialni Termin 

Część 1 – wspólnota lokalna    

 1. W podejmowanych działaniach 
ewangelizacyjnych zwracamy szczególną 
uwagę na włączanie młodzieży we 
wspólnotę Kościoła i Zgromadzenia. 

1. Udział młodzieży w formacyjnych spotkaniach 
samorządów szkolnych. 
2. Udział w czuwaniu dla młodzieży w Sanktuarium w 
Oświęcimiu. 
3. Udział w Salezjańskiej Pielgrzymce Maturzystów do 
Częstochowy. 
4. Organizacja Salezjańskiej Pielgrzymki 
Gimnazjalistów do Szczyrku. 
5. Udział młodzieży szkolnej w Savionaliach. 
6. Udział uczniów w forum młodzieżowym 
organizowanych przez Radę Szkół Katolickich. 

Dyrektor szkoły 23-25 IX 2011, 17 XII 
2011, 16 IV 2012 

 
X 2011 

 
IV 2012 
IV 2012 

 
V 2012 

według przyjętego 
harmonogramu 

 2. Formując personel w naszych dziełach 
podejmujemy działania wzmacniające pracę 
na rzecz wspólnej misji Kościoła. 

1. Udział w szkoleniach dla dyrektorów szkół i 
placówek wychowawczych. 
2. Udział w sympozjum edukacyjnym dla nauczycieli 
(Salezjańskie Centrum Edukacyjne). 
3. Udział w szkoleniu na temat prowadzenia 
duszpasterstwa młodzieżowego w szkołach 
salezjańskich (katecheci i duszpasterze młodzieżowi). 
4. Udział nauczycieli w szkoleniach organizowanych 
przez Radę Szkół Katolickich. 

Dyrektor szkoły 10 IX 2011,  XI 2011, III 
2012 

 
10 XII 2011 

8 X 2011, 3 III 2012 
 

według przyjętego 
harmonogramu 
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 3. Podejmujemy działania mające na celu 
solidarne wykorzystanie i zarządzanie 
środkami materialnymi w perspektywie troski 
o ubogich. 

1. Wykorzystanie oferty ubezpieczenia NNW dla 
uczniów i wychowanków przygotowanej przez 
Jednostkę Administracyjną . 
2. Wydatkowanie środków finansowych zgodnie z 
przygotowaną listą wydatków bieżących. 
3. Przekazanie własności nieruchomości na rzecz 
domu zakonnego (gdzie dotyczy). 
4. Stosowanie się do polityki przekazywania 
wyposażenia i innych sprzętów po okresie eksploatacji 
placówkom wymagającym pomocy. 
5. Stosowanie się do zasad wynajmowania środków 
trwałych (np. samochodów) dla placówek 
wychowawczych i oświatowych. 
6. Udział w szkoleniu dla księgowych pracujących w 
szkołach w celu ujednolicenia działań 
administracyjnych i wymiany doświadczeń. 

Dyrektor szkoły IX 2011 
 
 

cały rok 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

X 2011 

4. W perspektywie jedności całego Kościoła 
Wzmacniamy poczucie solidarności w 
naszym życiu i działaniu we wspólnocie 
Inspektorialnej i lokalnych WWD. Jedność 
młodzieży z Kościołem 

1. Troska o przekaz informacji z działalności  w 
placówkach w Wiadomościach Inspektorialnych oraz 
na stronie inspektorialnej. 
2. Dowartościowanie i propagowanie Magazynu Don 
Bosko 

dyrektorzy i odpowiedzialni za 
placówki salezjańskie 

cały rok 

5. W planowaniu wzmacniamy pracę na 
rzecz wspólnej misji eklezjalnej w różnych 
zespołach i zwracamy szczególną uwagę na 
weryfikacje efektów planowania. 

1. Troska o dobry poziom religijny gazetek szkolnych, 
parafialnych, stron internetowych oraz gablotek. 
2. Propagowanie lokalnej działalności SDB 

dyrektorzy i odpowiedzialni za 
placówki salezjańskie 

cały rok 

6. Pogłębianie świadomości  ubóstwa w 
naszym życiu 

1. Zorganizowanie prelekcji nt. aktualnego ubóstwa w 
świecie 
2. Zorganizowanie szeroko zakrojonego uczestnictwa 
w pomocy materialnej przedsięwziętych przez Kościół 

dyrektorzy i odpowiedzialni za 
placówki salezjańskie 

cały rok 

WERYFIKACJA NA POZIOMIE INSPEKTORIALNYM – przedstawia ID ds. Szkolnictwa  

 



Strona 8 z 26 

 

 
PARAFIA, KATECHIZACJA 

 

Kierunki działania i zadania Sposoby wykonania   

 Sposób realizacji Odpowiedzialni Termin 

Część 1 – wspólnota lokalna    

 1. Wtajemniczenie chrześcijańskie 1. Przygotowanie do chrztu – refleksja i propozycje 
działań. 
2. Przygotowanie do bierzmowania – refleksja i 
propozycje zmian. 
3. Przygotowanie do I Komunii Świętej z 
uwzględnieniem planowanych zmian dotyczących 
przeniesienia tej uroczystości na III klasę szkoły 
podstawowej w roku 2014 
4. Katecheza szkolna i parafialna oraz działania 
ewangelizacyjne 

Proboszcz, Dyrektor i 
Wspólnota WWD 

cały rok szkolny 

 2. Odpowiedzialność za Kościół 1. Udział w działaniach duszpasterskich diecezji i 
inicjatywach ogólnopolskich. 
2. Troska o duszpasterstwo salezjańskie dzieci i 
młodzieży w placówce (czy to wszystko co możemy 
podejmować w tym zakresie) 
3. Troska o Animatorów świeckich – refleksja nad stałą 
ich formacją. 
4. Budowanie wspólnoty z katechetami w parafii  

Proboszcz, Dyrektor i 
Wspólnota WWD 

cały rok szkolny 

 3. Świadectwo 1. Rekolekcje parafialne pod kontem budowania 
jedności z Kościołem.  
2. Obecność i zaangażowanie w działaniach 
podejmowanych przez Inspektorię. 
3. Weryfikacja i propozycje nabożeństwa do św. Jana 
Bosko w placówkach jako przygotowanie do 200 
rocznicy urodzin naszego Założyciela. 
4. Katecheza dla rodziców w czasie przygotowania do 
sakramentów.  

Proboszcz, Dyrektor i 
Wspólnota WWD 

cały rok szkolny 
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4. W perspektywie jedności całego Kościoła 
Wzmacniamy poczucie solidarności w 
naszym życiu i działaniu we wspólnocie 
Inspektorialnej i lokalnych WWD. Jedność 
młodzieży z Kościołem 

1. Troska o przekaz informacji z działalności  w 
placówkach w Wiadomościach Inspektorialnych oraz 
na stronie inspektorialnej. 
2. Dowartościowanie i propagowanie Magazynu Don 
Bosko 

dyrektorzy i odpowiedzialni za 
placówki salezjańskie 

cały rok 

5. W planowaniu wzmacniamy pracę na 
rzecz wspólnej misji eklezjalnej w różnych 
zespołach i zwracamy szczególną uwagę na 
weryfikacje efektów planowania. 

1. Troska o dobry poziom religijny gazetek szkolnych, 
parafialnych, stron internetowych oraz gablotek. 
2. Propagowanie lokalnej działalności SDB 

dyrektorzy i odpowiedzialni za 
placówki salezjańskie 

cały rok 

6. Formacja młodych 1. Spotkania formacyjne dla animatorów Oratorium i 
Zarządów LS 
2. Propozycja powołaniowa do RS 
3. Prowadzenie dziennika spotkań 

Kierownik Oratorium 
Opiekun LS 

Cały rok 

7. Wspólne działanie 1. Przygotowanie regionalnego zjazdu LS, Andrzejek, 
Ks. Bosko, pielgrzymka LS. 
2. Drugi etap przygotowań do Peregrynacji relikwii ks. 
Bosko (tryptyk - ks. Bosko) 

Opiekun LS Wrzesień 

8. Pogłębianie świadomości  ubóstwa w 
naszym życiu 

1. Zorganizowanie prelekcji nt. aktualnego ubóstwa w 
świecie 
2. Zorganizowanie szeroko zakrojonego uczestnictwa 
w pomocy materialnej przedsięwziętych przez Kościół 

dyrektorzy i odpowiedzialni za 
placówki salezjańskie 

cały rok 

WERYFIKACJA NA POZIOMIE INSPEKTORIALNYM – przedstawia ID ds. DP 
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WSPÓLNOTA SALEZJANÓW 
 

Kierunki działania i zadania Sposoby wykonania   

 Sposób realizacji Odpowiedzialni Termin 

Część 1 – wspólnota lokalna    

 1. Wzmocnienie WWD i poczucia jedności z 
Inspektorią 

1. Pogłębianie różnych aspektów życia wspólnotowego 
poprzez  konferencje i spotkania z WWD z okazji 
miesięcznych dni skupienia 
2. Opracowanie  i realizacja spotkań formacyjnych dla 
animatorów i odpowiedzialnych w WWD 
3. Aktywne uczestnictwo w spotkaniach formacyjnych 
organizowanych przez inspektorię 
4. Protokoły ze spotkań wspólnot lokalnych 
5. Przekazywanie współbraciom informacji 
przychodzących z Inspektoratu 
6. Uczestnictwo przedstawicieli wspólnoty (dzieła) w 
uroczystościach organizowanych przez inne wspólnoty 
7. Współpraca z Kościołem lokalnym wyrazem jedności 
i świadectwa 

Dyrektor 
 
 

Odpowiedzialni za WWD , 
dyrektor 

 

 2. Kształtowanie mentalności działania wg 
SPWD 

1. Dowartościowanie procesu opracowania SPWD 
poprzez spotkania formacyjne dla odpowiedzialnych na 
temat SPWD 
2. Tworzenie RWWD 
3. Włączanie członków WWD do przygotowania i 
realizacji SPWD 
4. Aktywne uczestnictwo przedstawicieli wspólnoty w 
pracach komisji inspektorialnych 
5. Osobiste i wspólnotowe zaangażowanie w 
przygotowanie lokalnego SPWD 
6. Weryfikacja lokalnego SPWD 

Dyrektor 
 
 

Dyrektor 

 

 3. Podejmowanie inicjatyw na rzecz 
najuboższych 

1. Zaktywizowanie istniejących kół Caritas 
2. Zakładanie młodzieżowych kół Caritas 

Dyrektorzy i proboszczowie  

 4. Twórczy w obszarze ubóstwa 1. Sporządzenie rzetelnych podań o stypendia; 
2. Poszukiwanie nowych form finansowania DM; 

DM 
DM 

wg regulaminu 
wrzesień-czerwiec 2012 
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 5. Jedność z Kościołem - modlitwa 1. Wspólna modlitwa SDB z młodymi 
2. Zaangażowanie rodziców w modlitwę o powołania 
3. Uczestnictwo w spotkaniach organizowanych przez 
diecezje i inne zakony 

Dyrektor 
Kier. Oratorium i Opiekun LS 

listopad 

 6. W perspektywie jedności całego Kościoła 
Wzmacniamy poczucie solidarności w 
naszym życiu i działaniu we wspólnocie 
Inspektorialnej i lokalnych WWD. Jedność 
młodzieży z Kościołem 

1. Troska o przekaz informacji z działalności  w 
placówkach w Wiadomościach Inspektorialnych oraz 
na stronie inspektorialnej. 
2. Dowartościowanie i propagowanie Magazynu Don 
Bosko 

dyrektorzy i odpowiedzialni za 
placówki salezjańskie 

cały rok 

 7. Formacja na rzecz działalności misyjnej 1. Weryfikacja poziomu życia pod kontem ubóstwa i 
solidarności z ubogimi  
2. Udział w sympozjach i spotkaniach organizowanych 
na poziomie inspektorialnym  

dyrektorzy i odpowiedzialni za 
placówki salezjańskie 

cały rok 

 8. Osobiste ubóstwo wyrazem tożsamości 
salezjańskiej. 

1. Osobista i wspólnotowa refleksja nad przeżywaniem 
ślubu ubóstwa (scrutinium paupertatis, wizytacja , 
konferencje, lektura, dnia skupienia, formacja). 
2. Braterskie oddanie się pracom i posługom w domu i 
we wspólnocie. 

Każdy współbrat 
Dyrektor 

Cały rok 

 9. Wspólnota uboga jako wyraz solidarności 
w realizacji misji oraz naśladowania 
Chrystusa ubogiego. 

1. Włączenie się w działania solidarnościowe: Fundusz 
Solidarności, Nadwyżki finansowe, Budżet 2012, 
binacje, „polityka” inwestycyjna. 
2. Umiarkowanie w posiadaniu oraz korzystaniu z dóbr 
materialnych oraz środków technicznych. 

Każdy współbrat 
Dyrektor 

Cały rok 

WERYFIKACJA NA POZIOMIE INSPEKTORIALNYM – przedstawia ID ds. Formacji 

 
 

Tworząc lokalny SPWD, w tym miejscu proszę umieścić program dnia, podział obowiązków, kalendarium 
wspólnoty uwzględniające np. spotkania rady domu, kwartalne i miesięczne dni skupienia itp. 
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Część druga – animacja inspektorialna 
A – FORMACJA SDB 

 

Kierunki działania i zadania Sposoby wykonania   

 Sposób realizacji Odpowiedzialni Termin 

Część A – wspólnota lokalna    

 1. Wzmocnienie WWD i poczucia jedności z 
Inspektorią 

1. Pogłębianie różnych aspektów życia wspólnotowego 
poprzez  konferencje i spotkania z WWD z okazji 
miesięcznych dni skupienia 
2. Opracowanie  i realizacja spotkań formacyjnych dla 
animatorów i odpowiedzialnych w WWD 
3. Aktywne uczestnictwo w spotkaniach formacyjnych 
organizowanych przez inspektorię 
4. Protokoły ze spotkań wspólnot lokalnych 
5. Przekazywanie współbraciom informacji 
przychodzących z Inspektoratu 
6. Uczestnictwo przedstawicieli wspólnoty (dzieła) w 
uroczystościach organizowanych przez inne wspólnoty 
7. Współpraca z Kościołem lokalnym wyrazem jedności 
i świadectwa 

Dyrektor 
 
 

Odpowiedzialni za WWD , 
dyrektor 

 

 2. Kształtowanie mentalności działania wg 
SPWD 

1. Dowartościowanie procesu opracowania SPWD 
poprzez spotkania formacyjne dla odpowiedzialnych na 
temat SPWD 
2. Tworzenie RWWD 
3. Włączanie członków WWD do przygotowania i 
realizacji SPWD 
4. Aktywne uczestnictwo przedstawicieli wspólnoty w 
pracach komisji inspektorialnych 
5. Osobiste i wspólnotowe zaangażowanie w 
przygotowanie lokalnego SPWD 
6. Weryfikacja lokalnego SPWD 

Dyrektor 
 
 

Dyrektor 

 

 3. Podejmowanie inicjatyw na rzecz 
najuboższych 

1. Zaktywizowanie istniejących kół Caritas 
2. Zakładanie młodzieżowych kół Caritas 

Dyrektorzy i proboszczowie  

Część B – wspólnota inspektorialna    
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 1. Dowartościowanie wymiaru 
wspólnotowego  i poczucia jedności w 
charyzmacie salezjańskim 

1. Konferencje podczas kwartalnego dnia skupienia 
2. Przygotowanie konferencji na miesięczne dni 
skupienia o tematyce życia wspólnotowego. 
3. Organizacja spotkań w ramach formacji 
permanentnej 
4. Dowartościowanie ciszy i podczas rekolekcji i dni 
skupienia 

Delegat ds. formacji  

 2. SPWD jako narzędzie budowania 
jedności WWD 

1. Spotkanie formacyjne (warsztaty) dla dyrektorów, 
proboszczów i współbraci mające na celu nabywanie 
umiejętności programowania w różnych aspektach 
życia wspólnotowego. 

2. Organizacja Kusów i szkolenia na temat komunikacji 
i mediów 

Delegat ds. duszpasterstwa i 
katechizacji 

 

 3. Kształtowanie mentalności solidarności w 
wymiarze ekonomicznym 

1. Konferencja podczas kwartalnego dnia skupienia 
2. Kształtowanie mentalności dobra wspólnego 
3. Jedność zarządzania w celu pozyskania 
oszczędności 
4. Troska o ubogich i potrzebujących (ilu, ile) 

Ekonom inspektorialny  

WERYFIKACJA NA POZIOMIE INSPEKTORIALNYM – przedstawia ID ds. formacji 
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B – WYCHOWANIE I DUSZPASTERSTWO MŁODZIEŻY 

Kierunki działania i zadania Sposoby wykonania   

 Sposób realizacji Odpowiedzialni Termin 

Część A - wspólnota lokalna    

 1. Solidarni w WWD, inspektorii i Kościele 1. Kontynuowanie pracy w lokalnych rad 
młodzieżowych LRM (4 spotkania z protokołami: lista 
uczestników, program i obrady);  

2. Aktualizacja statystyki dzieła; 
3. Wspólne (wszystkie gałęzie DM) zorganizowanie 3 

uroczystości: andrzejek, ks. Bosko i dnia 
wdzięczności na zakończenie roku (okolice 24 
czerwca) 

4. Przeprowadzenie konkursów o ks. Bosko na 
poziomie inspektorialnym: wiedzy, plastyczny, 
fotograficzny i multimedialny; 

DM 
 

DM, LS, Salos i Samorząd 
 
 
 

DM 

wrzesień-czerwiec 2012 
 

wrzesień-czerwiec 2012 
 
 
 

do 31 stycznia 2012 

 2. Jedność w weryfikacji 1. Prowadzenie dziennika spotkań formacyjnych 
(ogólnych i dla animatorów) z uwzględnieniem 
tematu i liczba uczestników; 

2. Stworzenie podstawowej bazy danych 
wychowanków; 

DM 
 
 

DM 

wrzesień-czerwiec 2012 
 
 

do 31 października 2011 

 3. Twórczy w obszarze ubóstwa 1. Sporządzenie rzetelnych podań o stypendia; 
2. Poszukiwanie nowych form finansowania DM; 

DM 
DM 

wg regulaminu 
wrzesień-czerwiec 2012 

Część B - wspólnota inspektorialna    

1. Solidarni w WWD, inspektorii i Kościele 1. Przygotowanie i przeprowadzenie konkursów o ks. 
Bosko na poziomie inspektorialnym: wiedzy, 
plastyczny, fotograficzny i multimedialny; 

2. Realizacja programu: oratorium - centrum szczęścia 
3. Spotkanie z DM diecezjalnymi 
4. Spotkanie LRM; 
5. Spotkanie formacyjne animatorów x 2 
6. Inspektorialne spotkanie młodych x 2 
7. Spotkanie IRM x 3 
8. Przygotowanie Savionalii 
9. Szkolenie samorządów i katechetów 

DI ds. DM 
 
 

DI ds. DM 
DI ds. DM 
DI ds. DM 
DI ds. DM 
DI ds. DM 
DI ds. DM 
DI ds. DM 

wrzesień-czerwiec 2012 
 
 

wrzesień-czerwiec 2012 
do 31 października 2011 

listopad 2011 
październik 2011 
jesień i wiosna 

wrzesień-czerwiec 2012 
wrzesień - maj 2012 
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2. Jedność w weryfikacji 1. Zainicjowanie tworzenia wskaźników realizacji 
procesu wychowania; zaangażowanie salezjanów; 

2. Weryfikacja realizacji programów przy okazji KDS; 

DM i ds. szkolnictwa 
 

DI ds. DM 

wrzesień 2011 
 

wrzesień-czerwiec 2012 

3. Twórczy w obszarze ubóstwa 1. Rzetelna weryfikacja podań o stypendia; 
2. Poszukiwanie nowych form finansowania DM; 
3. Zorganizowanie spotkania dla księgowych 

obsługujących nasze stowarzyszenia; 

DI ds. DM wg regulaminu; 
wrzesień-czerwiec 2012 

listopad 2011 

WERYFIKACJA NA POZIOMIE INSPEKTORIALNYM – przedstawia ID ds. DM 
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B’ – ANIMACJA POWOŁANIOWA 

Kierunki działania i zadania Sposoby wykonania   

 Sposób realizacji Odpowiedzialni Termin 

Część A – wspólnota lokalna    

 1. Jedność z Kościołem - modlitwa 1. Wspólna modlitwa SDB z młodymi 
2. Zaangażowanie rodziców w modlitwę o powołania 
3. Uczestnictwo w spotkaniach organizowanych przez 

diecezje i inne zakony 

Dyrektor 
Kier. Oratorium i Opiekun LS 

listopad 

 2. Formacja młodych 1. Spotkania formacyjne dla animatorów Oratorium i 
Zarządów LS 

2. Propozycja powołaniowa do RS 
3. Prowadzenie dziennika spotkań 

Kierownik Oratorium 
Opiekun LS 

Cały rok 

 3. Wspólne działanie 1. Przygotowanie regionalnego zjazdu LS, Andrzejek, 
Ks. Bosko, pielgrzymka LS. 

2. Drugi etap przygotowań do Peregrynacji relikwii ks. 
Bosko (tryptyk - ks. Bosko) 

Opiekun LS Wrzesień 

Część B – wspólnota inspektorialna    

 1. Jedność z Kościołem 1. Prezentacja Wiązanki Generała na spotkaniu 
młodzieży salezjańskiej w Krakowie 

2. Spotkanie osób modlących się o powołania w 
regionach 

Delegat ds. powołań i DM 
Delegat ds. powołań i DM 

Październik 

 2. Formacja młodych 1. Formacyjne spotkania dla animatorów Oratorium i 
LS w oparciu o Wiązankę Ks. Generała  

2. Rekolekcje powołaniowe - życie to powołanie  
3. Propozycja powołaniowa do RS 

Delegat ds. powołań i DM 
Delegat ds. powołań 

Cały rok 

 3. Solidarni z ubogimi 1. Rozeznanie tematu „bursy” (wspólnoty) o 
charakterze powołaniowym  

2. Wspieranie dzieci i młodzieży z ubogich rodzin 

Dyrektor WDM  

WERYFIKACJA NA POZIOMIE INSPEKTORIALNYM – przedstawia ID ds. animacji powołaniowej  
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B’’ – SZKOLNICTWO, INTERNAT, OŚRODEK WYCHOWAWCZY 

Kierunki działania i zadania Sposoby wykonania   

 Sposób realizacji Odpowiedzialni Termin 

Część A – wspólnota lokalna    

 1. W podejmowanych działaniach 
ewangelizacyjnych zwracamy szczególną 
uwagę na włączanie młodzieży we 
wspólnotę Kościoła i Zgromadzenia. 

1. Udział młodzieży w formacyjnych spotkaniach 
samorządów szkolnych. 

2. Udział w czuwaniu dla młodzieży w Sanktuarium w 
Oświęcimiu. 

3. Udział w Salezjańskiej Pielgrzymce Maturzystów do 
Częstochowy. 

4. Organizacja Salezjańskiej Pielgrzymki 
Gimnazjalistów do Szczyrku. 

5. Udział młodzieży szkolnej w Savionaliach. 
6. Udział uczniów w forum młodzieżowym 

organizowanych przez Radę Szkół Katolickich. 

Dyrektor szkoły 23-25 IX 2011, 17 XII 
2011, 16 IV 2012 

 
X 2011 

 
IV 2012 

 
IV 2012 

 
V 2012 

 
według przyjętego 

harmonogramu 

 2. Formując personel w naszych dziełach 
podejmujemy działania wzmacniające pracę 
na rzecz wspólnej misji Kościoła. 

1. Udział w szkoleniach dla dyrektorów szkół i 
placówek wychowawczych. 

2. Udział w sympozjum edukacyjnym dla nauczycieli 
(Salezjańskie Centrum Edukacyjne). 

3. Udział w szkoleniu na temat prowadzenia 
duszpasterstwa młodzieżowego w szkołach 
salezjańskich (katecheci i duszpasterze 
młodzieżowi). 

4. Udział nauczycieli w szkoleniach organizowanych 
przez Radę Szkół Katolickich. 

Dyrektor szkoły 10 IX 2011,  XI 2011, III 
2012 

 
10 XII 2011 

 
8 X 2011, 3 III 2012 

 
 

według przyjętego 
harmonogramu 
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 3. Podejmujemy działania mające na celu 
solidarne wykorzystanie i zarządzanie 
środkami materialnymi w perspektywie troski 
o ubogich. 

1. Wykorzystanie oferty ubezpieczenia NNW dla 
uczniów i wychowanków przygotowanej przez 
Jednostkę Administracyjną . 

2. Wydatkowanie środków finansowych zgodnie  
z przygotowaną listą wydatków bieżących. 

3. Przekazanie własności nieruchomości na rzecz 
domu zakonnego (gdzie dotyczy). 

4. Stosowanie się do polityki przekazywania 
wyposażenia i innych sprzętów po okresie 
eksploatacji placówkom wymagającym pomocy. 

5. Stosowanie się do zasad wynajmowania środków 
trwałych (np. samochodów) dla placówek 
wychowawczych i oświatowych. 

6. Udział w szkoleniu dla księgowych pracujących  
w szkołach w celu ujednolicenia działań 
administracyjnych i wymiany doświadczeń. 

Dyrektor szkoły IX 2011 
 
 

cały rok 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

X 2011 

Część 2 – wspólnota inspektorialna    

 1. W podejmowanych działaniach 
ewangelizacyjnych zwracamy szczególną 
uwagę na włączanie młodzieży we 
wspólnotę Kościoła i Zgromadzenia. 

1. Organizacja formacyjnych spotkań samorządów 
szkolnych. 

2. Koordynacja udziału w czuwaniu dla młodzieży  
w Sanktuarium w Oświęcimiu. 

3. Organizacja Salezjańskiej Pielgrzymki Maturzystów 
do Częstochowy. 

4. Koordynacja organizacji Salezjańskiej Pielgrzymki 
Gimnazjalistów do Szczyrku. 

5. Włączenie młodzieży poszczególnych szkół  
i ośrodków wychowawczych do udziału  
w Savionaliach. 

Delegat ds. wychowania i 
duszpasterstwa młodzieży 

 
Delegat ds. szkolnictwa 

 
Delegat ds. szkolnictwa 

 
Delegat ds. szkolnictwa 

 
Delegat ds. wychowania i 
duszpasterstwa młodzieży 

23-25 IX 2011, 17 XII 
2011, 16 IV 2012 

 
X 2011 

 
IV 2012 

 
IV 2012 

 
V 2012 

 
według przyjętego 

harmonogramu 



Strona 19 z 26 

 

 2. Formując personel w naszych dziełach 
podejmujemy działania wzmacniające pracę 
na rzecz wspólnej misji Kościoła. 

1. Organizacja szkoleń dla dyrektorów szkół i placówek 
wychowawczych. 

2. Organizacja sympozjum edukacyjnego dla 
nauczycieli (Salezjańskie Centrum Edukacyjne). 

3. Organizacja szkolenia dla katechetów pracujących  
w szkołach salezjańskich w celu zdynamizowania 
duszpasterstwa młodzieżowego. 

Delegat ds. szkolnictwa 
 
 

Delegat ds. szkolnictwa w 
porozumieniu z SCE. 

 
Delegat ds. DM 

10 IX 2011,  XI 2011, III 
2012 

 
10 XII 2011 

 
8 X 2011, 3 III 2012 

 
 

według przyjętego 
harmonogramu 

 3. Podejmujemy działania mające na celu 
dobre i solidarne wykorzystanie i 
zarządzanie środkami materialnymi w 
perspektywie troski o ubogich. 

1. Objęcie obsługą administracyjną placówek szkolno-
wychowawczych. 

2. Konsolidacja ubezpieczenia NNW dla uczniów  
i wychowanków. 

3. Przygotowanie listy wydatków bieżących na potrzeby 
poszczególnych szkół zgodnie z wymaganiami 
wypływającymi z Ustawy o finansach publicznych  
i innych ustaw. 

4. Przekazanie własności nieruchomości na rzecz 
poszczególnych domów zakonnych. 

5. Przygotowanie polityki przekazywania wyposażenia  
i innych sprzętów po okresie eksploatacji placówkom 
wymagającym pomocy. 

6. Przygotowanie zasad wynajmowania środków 
trwałych (np. samochodów) dla placówek 
wychowawczych i oświatowych. 

7. Zorganizowanie szkolenia dla księgowych 
pracujących w szkołach w celu ujednolicenia działań 
administracyjnych i wymiany doświadczeń. 

Ekonom inspektorialny 
 

Delegat ds. szkolnictwa w 
porozumieniu z Ekonomem 

inspektorialnym 
 

Delegat ds. szkolnictwa w 
porozumieniu z Ekonomem 

inspektorialnym 
 

Ekonom inspektorialny 
 

Delegat ds. szkolnictwa 
 

Delegat ds. szkolnictwa w 
porozumieniu z Ekonomem 

inspektorialnym 
 

Delegat ds. szkolnictwa w 
porozumieniu z Ekonomem 

inspektorialnym 

IX 2011 
 
 

cały rok 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

X 2011 

WERYFIKACJA NA POZIOMIE INSPEKTORIALNYM – przedstawia odpowiedzialny za animacje szkolnictwa  
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C – DUSZPASTERSTWO PARAFIALNE i KATECHIZACJA 
 

Kierunki działania i zadania Sposoby wykonania   

Hasło roku duszpasterskiego 
Kościół naszym domem 

Sposób realizacji Odpowiedzialni Termin 

Część A – wspólnota lokalna    

 1. Wtajemniczenie chrześcijańskie 1. Przygotowanie do chrztu – refleksja i propozycje 
działań. 

2. Przygotowanie do bierzmowania – refleksja i 
propozycje zmian. 

3. Przygotowanie do I Komunii Świętej z 
uwzględnieniem planowanych zmian dotyczących 
przeniesienia tej uroczystości na III klasę szkoły 
podstawowej w roku 2014 

4. Katecheza szkolna i parafialna oraz działania 
ewangelizacyjne 

Proboszcz, Dyrektor i 
Wspólnota WWD 

cały rok szkolny 

 2. Odpowiedzialność za Kościół 1. Udział w działaniach duszpasterskich diecezji i 
inicjatywach ogólnopolskich. 

2. Troska o duszpasterstwo salezjańskie dzieci i 
młodzieży w placówce (czy to wszystko co możemy 
podejmować w tym zakresie) 

3. Troska o Animatorów świeckich – refleksja nad stałą 
ich formacją. 

4. Budowanie wspólnoty z katechetami w parafii  

Proboszcz, Dyrektor i 
Wspólnota WWD 

cały rok szkolny 

 3. Świadectwo 1. Rekolekcje parafialne pod kontem budowania 
jedności z Kościołem.  

2. Obecność i zaangażowanie w działaniach 
podejmowanych przez Inspektorię. 

3. Weryfikacja i propozycje nabożeństwa do św. Jana 
Bosko w placówkach jako przygotowanie do 200 
rocznicy urodzin naszego Założyciela. 

4. Katecheza dla rodziców w czasie przygotowania do 
sakramentów.  

Proboszcz, Dyrektor i 
Wspólnota WWD 

cały rok szkolny 

Część 2 – wspólnota inspektorialna    
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 1. Tematy rekolekcji obejmujące 
odpowiedzialność Współbraci za Kościół, 
Inspektorię, placówkę  

1. Rekolekcje dla współbraci obejmujące zagadnienia 
odpowiedzialność Kościół nasz dom (tematyka 
spowiednictwa i homiletyki) 

2. Zaproponowanie dwóch kolejnych spotkań dla 
proboszczów przed zjazdem dla Dyrektorów (wtorek) 
na tematy związane z sakramentami wtajemniczenia 
chrześcijańskiego.  

Inspektor i Rada 
Inspektorialna 

cały rok szkolny 

WERYFIKACJA NA POZIOMIE INSPEKTORIALNYM – przedstawia ID ds. DO  
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 D – RODZINA SALEZJAŃSKA 

Kierunki działania i zadania Sposoby wykonania   

 Sposób realizacji Odpowiedzialni Termin 

Część A – wspólnota lokalna    

 1. Formujemy do rozumienia sensu i 
znaczenia tożsamości eklezjalnej na 
poziomie lokalnym 

1. Refleksja podejmowana przez SDB  
2. Temat: Eklezjalny charakter Grup apost. w trakcie 

formacji 
3. Udział w lokalnych spotkaniach i działaniach 

(diecezja, region) 
4. Prezentacja grup działających w dziele 

salezjańskim 
5. Włączanie się w organizację lub 

współprzeżywanie inicjatyw wspólnoty 
inspektorialnej 

6. Powołanie i animacja działalności Rady WWD 
7. Troska o pozyskanie młodzieży dla promowania 

chrześcijańskiej kultury w ramach wspólnot 
eklezjalnych, z wykorzystaniem liderów RS 

8. Przygotowanie odpowiednich materiałów – 
pomocy dla SDB i Grup RS 

Dyrektor, delegaci 
Delegaci, asystenci grup, władze 

seminarium 
 

Dyrektor, osoby odpowiedzialne 
za sektor 

Dyrektor, osoby odpowiedzialne 
 

Dyrektor, wspólnoty 
 
 

delegaci 

Wg okoliczności 
Stosownie do 

programu studiów 
 

Wg kalendarium 
 
 

Wg okoliczności 
 
 

Wg okoliczności 

 2. Wzmacniamy wysiłek w kierunku 
wspólnego planowania misji eklezjalnej w 
lokalnej WWD 

1. Zapraszanie przedstawicieli młodzieży i innych 
osób na spotkania programujące roczną formację 
i działalność Grup RS 

2. Udział młodych w weryfikacji realizacji zadań 
3. Przekaz informacji (prasa, strony internetowe, 

ogłoszenia etc.) 
4. Powierzanie młodzieży organizacji zadań 

apostolskich inspirowanych przez RS 

Dyrektor, osoby odpowiedzialne za 
sektor 

 
Osoby odpowiedzialne we 

wspólnocie 
Dyrektor, opiekunowie 

Sierpień/ wrzesień 
 

W II semestrze 
 
 

Wg kalendarza 
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 3. Formujemy do solidarności z ubogimi, do 
zdobywania i gospodarowania środkami 
oraz ludzkim potencjałem 

1. Przekaz idei Kościoła ubogich i dla ubogich - 
studium tematu w Grupach RS i innych gremiach 
(Rady WWD) 

2. Zapoznawanie z konkretnymi działaniami (zbiórki, 
organizacja inicjatyw, fachowe porady…) 

3. Kształcenie w zakresie pozyskiwania środków 
4. Systematyczny lub sporadyczny udział w akcjach 

wspierania ubogich (asystencja, opieka na 
wyjazdach, podczas nauki; pomoc w 
poszukiwaniu pracy itp.) 

5. Pomoc w powstawaniu młodzieżowych grup 
SSW. 

Delegaci i asystenci Grup 
 

Dyrektor, ekonom 
 
 

Dyrektor, opiekunowie grup 
apostolskich i młodzieżowych 

Wg programu 
 

Stosownie do sytuacji 
 

Wg okoliczności 
Wg programu i 
kalendarium 

Część B – wspólnota inspektorialna    

 1. Na poziomie Inspektorii formujemy do 
poczucia eklezjalności Grup RS i wspólnot 

1. W procesie formacji początkowej i ciągłej 
(rekolekcje, kwartalne dni skupienia, listy okólne, 
prelekcje..) 

2. Spotkania z zarządami Grup RS (Konsulta, 
zebrania Zarządu Gł. BWS, Rada inspektorialna, 
SSW…) 

3. Uroczystości salezjańskie i inne spotkania na 
poziomie Inspektorii 

4. Posiedzenia programujące i weryfikujące oraz 
wspólna praca nad inicjatywami 

5. Animacja ze strony Zarządu Inspektorii 
6. Przygotowanie, kolportaż odpowiednich 

materiałów i pomocy; przekaz informacji – 
dzielenie się doświadczeniami (Wiadomości 
Inspektorialne, strony internetowe…) 

Wspólnoty formacyjne; inspektorat 
Inspektor; Delegaci inspektora 

 
Inspektorat 

 
Delegaci Grup 

 
Inspektorat 

Delegaci, Przekaz społeczny 

W ciągu roku 
 

Wg programu spotkań, 
porządku wydarzeń 

 
 

Wg ustaleń kalendarza 
 

W ciągu roku 
 

Często – wg sytuacji 

 2. Wprowadzamy do wspólnego 
programowania salezjańskich inicjatyw z 
myślą o misji eklezjalnej 

1. Spotkania programujące Komisji ds. RS 
2. Planowanie w zarządach Grup RS 
3. Udział Inspektorialnej Rady Młodych w 

programowaniu, weryfikacji i oceny rezultatów 
działań prowadzonych na poziomie Inspektorii 

4. Przekaz informacji na zjazdach 
dyrektorów/proboszczów, innych 

Delegat ds. RS, Delegaci 
Odpowiedzialni w zarządach 

Inspektorialna Rada Młodzieży, 
Delegat 

 
 

Delegaci, Inspektor 

Sierpień/ wrzesień 
Wg kalendarza 

 
 
 

Wg kalendarza 
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 3. Formujemy do solidarności w 
organizowaniu i korzystaniu ze środków 
materialnych oraz do wrażliwości na 
potrzeby ubogich 

1. Podczas zjazdów salezjanów i innych Grup RS 
2. Konkretne akcje pomocy (organizacja i 

działalność funduszy) – w kontakcie z RS 
3. Kształcenie przy udziale ekspertów, organizacja 

kursów 
4. Działania o charakterze wspierającym, 

rozwijającym aktywność Grup i budzących 
wrażliwość na potrzeby ubogich, zwłaszcza 
młodzieży i dzieci 

Inspektor 
Delegaci 

 
Inspektorat 

Ekonom Inspektorialny, Delegaci 

Wg kalendarza 
Stosownie do 

programu działań 
Wg ustaleń 

Wg programu i 
ustalonych dat 

WERYFIKACJA  NA  POZIOMIE  INSPEKTORIALNYM – przedstawia Delegat ds. RS  
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E – PRZEKAZ SPOŁECZNY 

Kierunki działania i zadania Sposoby wykonania   

 Sposób realizacji Odpowiedzialni Termin 

Część A – wspólnota lokalna    

 1. W perspektywie jedności całego Kościoła 
Wzmacniamy poczucie solidarności w 
naszym życiu i działaniu we wspólnocie 
Inspektorialnej i lokalnych WWD. Jedność 
młodzieży z Kościołem 

1. Troska o przekaz informacji z działalności  w 
placówkach w Wiadomościach Inspektorialnych oraz 
na stronie inspektorialnej. 

2. Dowartościowanie i propagowanie Magazynu Don 
Bosko 

dyrektorzy i odpowiedzialni za 
placówki salezjańskie 

cały rok 

 2. W planowaniu wzmacniamy pracę na 
rzecz wspólnej misji eklezjalnej w różnych 
zespołach i zwracamy szczególną uwagę na 
weryfikacje efektów planowania. 

1. Troska o dobry poziom religijny gazetek szkolnych, 
parafialnych, stron internetowych oraz gablotek. 

2. Propagowanie lokalnej działalności SDB 
dyrektorzy i odpowiedzialni za 

placówki salezjańskie 
cały rok 

Część B – wspólnota inspektorialna    

 1. W perspektywie jedności całego Kościoła 
Wzmacniamy poczucie solidarności w 
naszym życiu i działaniu we wspólnocie 
Inspektorialnej i lokalnych WWD. Jedność 
młodzieży z Kościołem 

1. Dowartościowanie i propagowanie Magazynu Don 
Bosko 

2. Współpraca przy wydawaniu różnych pozycji 
salezjańskich („Salezjanie 2012) 

3. Troska o przekaz informacji z działalności  w 
placówkach w Wiadomościach Inspektorialnych oraz 
na stronie inspektorialnej 

4. Organizowanie kursów i szkoleń medialnych 

Poligrafia, delegat cały rok 

 2 W planowaniu wzmacniamy pracę na 
rzecz wspólnej misji eklezjalnej w różnych 
zespołach i zwracamy szczególną uwagę na 
weryfikacje efektów planowania. 

1. Większe włączenie w media kościelne i świeckie 
celem wychowywania młodzieży w duchu 
salezjańskim 

2. Publikacje salezjańskie na inspektorialnej stronie 
WWW 

3. Kontynuacja rozwoju strony inspektorialnej 
4. Druk okolicznościowych plakatów, ulotek, obrazków 
5. Systematyczne wydawanie InfoInspektorialnego 
6. Propagowanie dzieł w TV, radio, Internet, prasa 

Poligrafia, delegat cały rok 
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F – ANIMACJA MISYJNA 

Kierunki działania i zadania Sposoby wykonania   

 Sposób realizacji Odpowiedzialni Termin 

Część 1 wspólnota lokalna    

 1. Formacja na rzecz działalności misyjnej 1. Weryfikacja poziomu życia pod kontem ubóstwa i 
solidarności z ubogimi  

2. Udział w sympozjach i spotkaniach organizowanych 
na poziomie inspektorialnym  

dyrektorzy i odpowiedzialni za 
placówki salezjańskie 

cały rok 

 2. Pogłębianie świadomości  ubóstwa w 
naszym życiu 

1. Zorganizowanie prelekcji nt. aktualnego ubóstwa w 
świecie 

2. Zorganizowanie szeroko zakrojonego uczestnictwa 
w pomocy materialnej przedsięwziętych przez 
Kościół 

dyrektorzy i odpowiedzialni za 
placówki salezjańskie 

cały rok 

Część 2 wspólnota inspektorialna    

 1. Kształtowanie ducha misyjnego wśród 
różnych grup 

1. Zorganizowanie rekolekcji wyjazdowych dla 
młodzieży z naszych domów 

2. Formacja misyjna w WSDTS 
3. Uczestniczenie w formacji różnych grup lokalnych 

ID ds. animacji misyjnej cały rok 

 2. Pogłębianie współpracy pomiędzy 
sektorami 

1. Zorganizowanie wspólnie z lokalnymi grupami RS, 
LSO czy innych grup oratorium Niedzieli Misyjnej 

2. Uczestniczenie w formacji animatorów 
3. Przeprowadzenie rozesłania misyjnego z udziałem 

przedstawicieli całej inspektorii 

ID ds. animacji misyjnej cały rok 

 3. Wzmocnienie działań misyjnych w 
Kościele  

1. Przygotowanie i emisja materiałów filmowych z 
tematyki misyjnej 

2. Opracowanie materiałów formacyjnych we 
współpracy z ID innych inspektorii i Papieskich Dzieł 
Misyjnych 

3. Tworzenie powszechnych kampanii społecznych na 
rzecz misji 

ID ds. animacji misyjnej cały rok 

WERYFIKACJA NA POZIOMIE INSPEKTORIALNYM – przedstawia ID ds. animacji misyjnej  
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 G – ADMINISTRACJA I EKONOMIA 

Kierunki działania i zadania Sposoby wykonania   

 Sposób realizacji Odpowiedzialni Termin 

Część A - lokalna    

 1. Osobiste ubóstwo wyrazem tożsamości 
salezjańskiej. 

1. Osobista i wspólnotowa refleksja nad przeżywaniem 
ślubu ubóstwa (scrutinium paupertatis, wizytacja , 
konferencje, lektura, dnia skupienia, formacja). 

2. Braterskie oddanie się pracom i posługom w domu i 
we wspólnocie. 

Każdy współbrat 
Dyrektor 

Cały rok 

 2. Wspólnota uboga jako wyraz solidarności 
w realizacji misji oraz naśladowania 
Chrystusa ubogiego. 

1. Włączenie się w działania solidarnościowe: Fundusz 
Solidarności, Nadwyżki finansowe, Budżet 2012, 
binacje, „polityka” inwestycyjna. 

2. Umiarkowanie w posiadaniu oraz korzystaniu z dóbr 
materialnych oraz środków technicznych. 

Każdy współbrat 
Dyrektor 

Cały rok 

Część B - inspektorialna    

 1. Wzmocnienie  ubóstwa w realizacji 
osobistego i wspólnotowego powołania. 

1. Formacja do ubóstwa oraz jego weryfikacja. 
2. Działania wspólnotowe: FK Zakon, Flota, 

Oszczędności, „Kieszonkowe”, „Kolędowe”. 
3. Spotkanie dyrektorów, proboszczów, ekonomów 

Ekonom Inspektorialny 
Dyrektor 

Współbracia 

Cały rok 

 2. Solidarność materialna oraz kompetentne 
zarządzanie środkami i dobrami. 

1. Wspólna polityka finansowa i inwestycyjna 
Inspektorii. 

2. Powołanie Fundacji wspierającej te działania. 
3. Korzystanie ze środków unijnych i pomocy 

profesjonalistów. 

Ekonom Inspektorialny 
Dyrektor 

Współbracia 

Cały rok 

WERYFIKACJA NA POZIOMIE INSPEKTORIALNYM – przedstawia Ekonom inspektorialny  

 


